



Ügyiratszám: 496-1 /2024./K.J.

**ELŐTERJESZTÉS**  
a Képviselő-testület  
2024. január 29. napján tartandó ülésére

**Tárgy: A Juhász Jácint Művelődési Ház-Könyvtár 2023. évi munkájáról szóló beszámoló és a 2024. évi munkaterv elfogadása**

Mellékletek: A Juhász Jácint Művelődési Ház-Könyvtár beszámoló és munkaterv

Előterjesztő: Paulovics Géza polgármester

Előterjesztést készítette: Frankó-Szőnyi Enikő

Előterjesztés és végrehajtás hivatali összekötője: Kabinetiroda részéről - Kántor Zsuzsanna irodavezető

Törvényességi ellenőrzés dátuma: 2024.01.17. (jegyző/helyettes tölti ki!)\*

Jogi, törvényességi szempontból ellenőrizte: Kántor Zsuzsanna aljegyző

Pénzügyi, gazdasági szempontból ellenőrizte: -

Tárgyalja: az előterjesztést előzetesen a Pénzügyi Bizottság tárgyalja

<b>A Képviselő-testület ülése*<sup>1</sup>:</b>			
- nyilvános			
- zárt	Mötv.46.§ (2) bekezdés a) pont alapján**	Mötv.46.§ (2) bekezdés b) pont alapján **	Mötv.46.§ (2) bekezdés c) pont alapján**
<b>Határozathozatal módja:</b>	<u>egyszerű</u> / minősített többség*		

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A Képviselő-testület 2024. évi munkatervének január 29-i ülésén szerepel a Juhász Jácint Művelődési Ház-Könyvtár 2023. évi beszámolója, amelyet a kulturális feladatokat ellátó Frankó-Szőnyi Enikő elkészített.

\*a megfelelő szövegrész aláhúzendó!

\*\* a megfelelő szövegrész aláhúzendó!

Az intézmény által végzett munka tavalyi évben is a nyilvánosság előtt zajlott, a programok nyitottak, minden korosztály számára elérhetőek és ingyenesek voltak. A programok meghirdetésre kerültek a közösségi média felületeken (Önkormányzati és Művelődési ház Facebook oldalain; youtube csatornáján) valamint a Szilas TV műsoraiban.

Az intézmény személyi összetételében történtek változások. A kulturális feladatokat 2023. júniusától Frankó-Szőnyi Enikő látja el. Az intézmény alkalmazásában 1 fő áll, aki könyvtáros asszisztensi pozícióban a Könyvtár működtetéséért felelős.

A Művelődési Ház kötelékébe tartozó csoportok közül jelenleg aktív csoportok: Jakab Mihály Népdalkör, a Nyugdíjas Klub, a Senior táncosok. Az éves programban helyszínt biztosítunk a KRESZ tanfolyamnak és az évente 3-4 alkalommal megtartott véradásnak is.

Összefoglaló a Művelődési Ház 2023. évi eseményeiről:

- Január 22-én, a Magyar Kultúra Napjára a Mogyoródi Szent László Általános Iskolával közösen versekkel és énekkel emlékeztek.
- Március 14-én ünnepi műsorral emlékeztünk meg az 1074-es mogyoródi csatáról, valamint az 1848-as forradalomról és szabadságharcról. Ez alkalomból kerültek átadásra az Önkormányzat részéről a sportolói díjak is. Bemutatásra került a Mogyoródi csata – Múlt és jelen című image film. Közreműködött Kautzky Armand, a Jakab Mihály Népdalkör, a Laura Vicuna Katolikus Óvoda és a Pillangós Óvoda.
- Április 14-én a Magyar Költészet napján az általános iskola tornatermében Singh Viki és Imre Roland műsorával egybekötött ünnepségen vehettünk részt.
- Anyák napja alkalmából május 5-én a Szent László Emlékhelyen Sasvári Léna és Sasvári Sándor produkciójával köszöntöttük a megjelent édesanyákat, nagymamákat, dédmamákat.
- Június 4-én a trianoni békediktátum aláírásának 103. évfordulójáról emlékeztünk meg a Falka József téren. A programban közreműködött a Jakab Mihály Népdalkör, Lakatos Dóra és R. Kárpáti Péter színművészek. Ünnepi beszédet mondott Paulovics Géza polgármester.
- Június 23-27. között a sok éves hagyománynak megfelelően a Szent László hét programjairól szólt:
- Június 23-án a Tornateremben Bereczki Enikő generáció kutató interaktív előadásával nyitottuk meg a rendezvénysorozatot, ahol arra kaptunk választ, hogy Miként kezelhetjük a generációs ellentéteket szülőként vagy tanárként? Hogyan dolgozzunk együtt a Z generáció tagjaival?
- Június 24-én a Grosics Gyula Sportcsarnok már reggeltől várta látogatóit egy Egészség- és Sportnappal. Az Egészségnapon tíz féle szűrővizsgálaton vehettek részt az érdeklődők. Ezekkel egy időben folyamatosan változatos sport programok voltak a küzdőtéren: Zumba, Spinning, Joga, Küzdősport bemutató, Ninja-pálya, vívás. A küzdőtéren egészségügyi előadások is színesítették a programot: gyermekbetegségek megelőzéséről, Epipenről, újraélesztési bemutató. A programok végén Nick Árpád erőemelő bemutatóját láthattuk az iskolaudvaron, ahol foggal húzott el egy kamiont.

A Pincesoron is elkezdődött a programsorozat délután, könnyűzenei programok várták a vendégeket: Kökény Attila, Kollányi Zsuzsi, majd Loretta lépett fel. Őket Dj Páz követte egy rövid retro zenei összeállítással, végül Paulovics Géza folytatta a zenélést.

- Június 25-én a Szent László hét zárónapján került megrendezésre a Folklór nap, melynek szervezésében és lebonyolításában a Jakab Mihály is részt vett. A programon a Kalap Jakab zenekar zenés gyermekműsora volt látható, ezt követően helyi és környékbeli hagyományörző csoportok mutatták be előadásukat.

- Június 26-án kedvezményes belépést biztosított az Aquréna minden mogyoródi lakcímkártyával rendelkező gyermek részére.

- Június 27-én Paulovics Géza polgármester ünnepi beszédet mondott a Szent László szobornál, majd Brédané Benner Ilona bizottsági taggal elhelyezte a koszorút. Ezzel lezárva a rendezvénysorozatot.

- Szeptember 23-án szüreti multság került megrendezésre az időjárás előrejelzés miatt a Grosics Gyula Sportcsarnokban. Sajnálatos módon így Főtérről induló felvonulás elmaradt, azonban a hagyományos kínálás a Sportcsarnokban megvalósulhatott a helyi borászok segítségével és az Értéktár Bizottság közreműködésével. A programot Peter Sramek koncerttel zártuk

A multságot este Szüreti Bál váltotta fel, melyen a Tancevaty Partyzenekar húzta a talpalávalót.

- Szeptember 24-én Szent Mihály napi búcsút ünnepelhetünk a Főtéren, ahol a hagyományos kirakodó vásáron és vidámparkon kívül ingyenes hagyományörző fa játékokkal is megismerkedhettek a vendégek, továbbá szalmabálás gokartozással is vártunk minden érdeklődőt.

- Szeptember 29-én az Idősek világnapja alkalmából ünnepeltük meg a szép korúakat. Az Általános Iskola étkezőjében mondott köszöntőt Paulovics Géza, majd Gregor Bernadett és Csengeri Attila csodálatos műsorát láthatták, hallhatták a megjelentek.

- Október 6-án a Szent László Általános Iskola műsorával emlékeztünk meg az Aradi Vértanúkról. Ünnepi beszédet mondott Paulovics Géza polgármester.

- Október 23-án pedig az 1956-os Forradalom és szabadságharc emléknapja alkalmából helyeztük el koszorúinkat a Hősök ligetében, valamint a református temetőben található, a szabadságharcok emlékére állított kopjafánál. Az eseményen közreműködött Jakab Mihály Népdalkör, valamint az intézmények és civil szervezetek vezetői. Ünnepi beszédet mondott Paulovics Géza Polgármester.

- November 5-én a Sportcsarnokban színházi előadásra hívtuk az érdeklődőket. Szakíts, ha tudsz címmel Szulák Andrea, Szöllőskei Tímea és Vadász Gábor szereplésével egy vidám, mégis tanulságos zenés darabot láthattunk. Kísérleti jelleggel belépőjegyes előadásként terveztük.

- November 10-én új hagyományt szerettünk volna teremteni a Szent László Általános Iskola pedagógusainak közreműködésével: Lámpás felvonulás indult az iskolaudvarról a Szent László Emlékhelyre. A gyerekek és szüleik saját készítésű lámpásaikkal, énekelve sétáltak le Márton-nap tiszteletére. Az emlékhelyen forró teával és süteménnyel vártuk a résztvevőket.

- December 6-án lovas hintóval érkezett a Mikulás és manója a Szent László Általános Iskolába, ahol az Önkormányzat által biztosított ajándécsomagokat osztották ki. Babják Gábor képviselő vállalta a Mikulás szerepét.

- December 16-án a hagyományosan megrendezésre kerülő Mindenki Karácsonya idén először a Művelődési ház szervezésébe került. A korábbiaktól eltérően a Főtér másik oldalán, került elhelyezésre a teljes rendezvény, így nem okozott forgalmi zavart az útzár. Idén újdonságként fűtött sátorral vártuk a vendégeket. A Kámfor bábszínház kezdte a színpadi produkciót, majd Paulovics Géza polgármester ünnepi beszéde következett. Ezután a Vadászkamara Kürtegyüttes zenélt, aztán Xantus Barbara énekelt. Ezután a Községünkért, Mogyoródért Alapítvány képviselői – köztük Trabalka Szilvia képviselő - köszöntötték a legidősebb mogyoródi lakosokat és az év első mogyoródi szülöttjét. Ezt követően a Jakab Mihály Népdalkör különleges ünnepi műsora következett. A korábbi évekhez hasonlóan idén is csodálatos dalsokkal készült a Népdalkör, de ezen kívül még azt is vállalták, hogy a hagyományos mogyoródi Betlehemet és Bölcsőcskét is betanítják fiataloknak és velük közösen előadták. Végül Sári Évi koncertje és Kocsis Dénes ünnepi előadása zárt a rendezvényt.

A 2023-as tapasztalatok alapján két fontos fejlesztésre lenne szükség a jövő évben:

- az egyik a már említett készpénzforgalom lehetősége;
- a másik pedig 20 garnitúra sörasztal beszerzése. A sörasztalok ára 2-3 éven belül megtérülne abban az esetben is, ha nem lenne több rendezvény, mind 2023-ban; illetve ha pl. nem is adnánk bérbe. Így még rövidebb lenne a megtérülés.

A beszámoló a helyi közművelődés feladatairól és a közművelődési tevékenység támogatásáról szóló 1/2002. (II.8.) számú önkormányzati rendeletben meghatározott feladatok múlt évi végrehajtását részletesen bemutatja. A beszámolóval együtt kerül benyújtásra a 2024. évi munkaterv és program, továbbá a jövőre vonatkozó célkitűzések ismertetése is.

#### Programterv 2024. – Művelődési Ház

Január		
	22	A Magyar Kultúra Napja
Február		
	3	Mesehősök Farsang (jótékonyági rendezvény az önkormányzati óvodák számára)
Március		
	8	Nőnap ünnepség - motivációs előadással
	14	Emlékezés a mogyoródi csatára – 950 éves Mogyoród; Emlékezés az 1848-as Forradalom hőseire, valamint a magyar zászló és címer napjára; kitüntető címek átadása

Április		Megemlékezés a Tavaszi Hadjárat tiszteletére
	11	Költészet napja Kávészünet zenekarral
	20	Színház
Május	5	Anyák napi ünnepi műsor
	26	Gyereknapi
Június	1	Színház
	2	Pedagógus nap
	4	Trianoni emlékműsor
	23-30	Szent László Hét
		Koszorúzás a Szent László szobornál
		László napi csobbanás
		Tanpálya ?
		Folklór nap a Jakab Mihály Népdalkörrel közösen szervezve
		Utcabál a Hangya zenekarral
		Vincze Lilla koncert
	Főzőverseny	
Szeptember	28	Szüreti Felvonulás
Október	1	Idősek világnapja
	6	Emlékezés az Aradi vértanúkra
	23	Emlékezés 1956 hőseire
November		Színház
December	1	Adventi vásár
	8	Adventi komolyzenei koncert
	15	Adventi előadás
	21	Mindenki Karácsonya

A fenti munkaterv számos korábbi hagyományos program mellett új eseményeket is tartalmaz. A 2023-as évben nagy sikert aratott színházi előadáshoz hasonló a továbbiakban is szeretnénk szervezni, ezért 3 alkalomra kívánunk leszerződni neves színészekkel, hogy olyanok számára is elérhető legyen ez a fajta kulturálódási lehetőség, akik a településen belül szeretnének programot találni maguknak. Ehhez a költségvetésbe beterveztük minden alkalomnak teljes költségét, azonban a belépőjegyek értékesítéséből várhatóan jelentős összeg megtérül majd. Így a Tisztelt Képviselő-testületnek lehetősége van dönteni, hogy ez a bevétel egy későbbi hasonló előadásra kerüljön felhasználásra, vagy ennyivel kevesebb összeg kerüljön felhasználásra a költségvetési sorról, avagy más jellegű a munkatervben szereplő rendezvényre legyen felhasználható.

Fontos megemlíteni, hogy az olyan rendezvények, melyek belépőjegyesek (szüreti bál, színház, stb) minden esetben a Mogyoród Nonprofit Kft.-n keresztül tud megvalósulni, ami a Nonprofit Kft.-nek adminisztrációs költséget és adóvonzatot is eredményez.

A színházon túl az adventi időszakban szeretnénk egy rendezvénysorozatot bevezetni, mely minden adventi hétvégén segít meghitté varázsolni a készületet. Zárásként pedig a Mindenki Karácsonya koronázhatná meg a sorozatot.

A fentiekén túl nem tartalmazza a munkaterv azokat a bevezetésre tervezett eseményeket, melyek a Szent László Emlékhely látogatottságát is kívánják növelni és a korábbiaktól merőben más jellegű programot teremtenének. Ilyenek például: zenei estek; mentálhigiénés programsorozat; Quiz estek; bábszínház; táncház.

A fentiek alapján az alábbi határozati javaslat támogatását kérem a tisztelt Képviselő-testülettől.

**Határozati javaslat:**

Mogyoród Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az előterjesztéshez mellékelt, a Juhász Jácint Művelődési Ház-Könyvtár 2023. évi munkájáról szóló beszámolóját, valamint a 2024. évi munkatervét elfogadja.

Határidő: azonnal, beszámoló nem szükséges

Felelős: Kabinetiroda útján Polgármester

Mogyoród, 2024. 01. 17.



Paulovics Géza  
polgármester

## Könyvtári beszámoló és munkaterv a 2023-as évről

A 2023-as évben a könyvtárban a pandémia alatt elmaradt felhasználók és emellett új olvasók bevonása volt a fő feladat, amely az adatok alapján sikeres, növekvő tendenciát mutat.

	2022.év	2023.év
Beiratkozott olvasók száma	127 fő	202 fő
ebből férfi	22 fő	39 fő
ebből nő	105 fő	163 fő
16 éven aluli	55 fő	90 fő
16 és 70 év közötti	62 fő	97 fő
70 év feletti	10 fő	15 fő
Látogatások száma	1083	2614
Kölcsönzések száma	2718	5413

A tavalyi évben 510 db könyvvel bővült a könyvtár. Ebből 431 db könyv új, vásárolt 1.771.711 Ft értékben, amelyet teljes mértékben a kulturális feladatok támogatására kapott összeg kötelezően a könyvtári állomány bővítésre költendő 10%-ból finanszíroztuk. Emellé 79 db ajándék könyvvel is gazdagodott a könyvtár.

A könyvek beszerzése, illetve a felajánlott ajándék könyvek befogadása az olvasói igények figyelembe vételével és a könyvtár gyűjtőkori szabályzatának megfelelően történt.

Áprilisban és októberben az iskolával közösen egy-egy osztály pályaorientációs nap keretében ismerkedhetett meg a könyvtárral, a könyvtári munkafolyamatokkal.

A gyerekek olyannyira kedvet kaptak az olvasáshoz, hogy sokan még aznap délután visszatértek a szülőikkel, beiratkoztak és azóta is rendszeresen látogatják a könyvtárat.

Áprilisban a Költészet napja alkalmából az önkormányzati óvoda szervezésében a könyvtár adott helyet Aranyosi Ervin költő-író könyvbemutatójának, aki mese és vers olvasással szórakoztatta az iskolás korba lépő gyerekeket, akik a költőtől egy külön, a számukra írt Anyák napi verset kaptak, amit mindenki elmondhatott otthon az anyukájának.

Húsvétkor és karácsony előtt könyvjutalommal járó nyeremény játék került meghirdetésre, mindkét alkalommal a fiatalabb korosztálynak és a felnőtteknek részére, mindkét alkalommal nagyok sok helyes megfejtés érkezett.

Október végén a könyvtárban az ifjúság részére „szellemes” játék készült, a könyvekből kiugrált szöveges szellemeknek kellett a könyv párját megkeresniük, jutalmul egy kis édességet kaptak.

Novemberben külső helyszínen, az O2 Kuckóban, Baba-Mama Klubban tartottam könyvtárismereti órát az anyukáknak és gyermekeiknek, mintegy „mozgó Könyvtár”-ként, több könyvet is bemutatva számukra. Így szintén újabb olvasókkal gyarapodott a könyvtár.

A Szirén integrált könyvtári rendszer előfizetése a 2024. évre kedvezményes áron megtörtént.

A „Könyvet házhoz” program a teljes nyitvatartási idő miatt kissé háttérbe szorult, de nem szűnt meg, igény esetén a kért könyveket házhoz szállítom pl. ha valaki mozgásában vagy közlekedésében korlátozott.

A segédkönyvtárosi tanfolyam, melyre 2022-ben tanulmányi szerződést kötött a Juhász Jácint Művelődési Ház-Könyvtár a jelenlegi könyvtáros asszisztenssel, kezdési időpontja a jelzett időpontnál /2023.01.21./ később kezdődött a Soter-Line Oktatási Központ csúszása miatt, a tanfolyam még jelenleg tart, így a várható befejezés is csúszik, kb. 2024 tavasza lesz.

#### Programterv 2024

Január 22. Magyar Kultúra Napja – Mutasd mit olvasol? online olvasóklub

Február 14. Szerelmes Költők-Írók online olvasóklub

Március 8. Nőnap köszöntő vers online

Március Húsvéti rejtvény könyvjutalommal

Április 11. A magyar költészet napja – József Attilára emlékezünk

Április 14. A könyvtárosok világnapja, ezt követő munkanapon „Legyél egy napra könyvtáros!” jelisével, aki szeretné kipróbálhatja, milyen az olvasószolgálati pult „túloldalán”.

Április pályaaorientációs nap iskolásoknak

Május Könyvtárhasználati óra az óvodákban

Június „Könyvek és könyvtár a parkban” – Klostrom dombon könyves piknik

Szeptember 30. A népmese napja, Benedek Elek születésnapjára emlékezünk

Október 18. A magyar regényírás napja – Mutasd a kedvenc könyved! online olvasóklub

November 13. A magyar nyelv napja

November pályaaorientációs nap iskolásoknak, könyvtári órák az iskolában

December 6. Mikulás napi rejtvény könyvjutalommal

A könyvtári órák megtartására a könyvtárban nagyon kevés a hely, a tavalyi évben mindhárom könyvtárban tartott mini rendezvény során tapasztaltuk. Így az iskolával és óvodákkal egyeztetve a 2024-es évben kihelyezett könyvtári órák keretében szeretném a könyvtárat és az olvasás szeretetét népszerűsíteni. Addig is igyekszem az online térben, a facebookon megjelenő posztokkal, könyv újdonságokkal az érdeklődést fenntartani és híret vinni.

A 2022-es könyvtári állomány leltározása és állományapasztása után 2023-ban a meglévő könyvtári dokumentumok ellenőrzését kezdtem el az integrált könyvtári rendszerben, mert nagyon sok dokumentum hiányosan és/vagy tévesen van rögzítve, ami az állomány nyilvántartást és az abban keresést nagyon nehézkesé teszi. Ez a munkafolyamat lassú és időigényes, de a közel 7000 dokumentumból az elmúlt év során így már kb. 3000 ellenőrzésre került, a következő évben a fennmaradó rész vizsgálatát és javítását folytatom.

Mogyoród, 2024. 01. 10.

Paulovics Ágnes